

**Γιώργος Χατζημάρκος:**  
**«Εκπληρώσαμε την δέσμευση μας για την αποκατάσταση του κωδωνοστασίου της Ι.Μ. Πανορμίτη, όπως ακριβώς και για όλα τα έργα που αναλάβαμε στη Σύμη»- Από τον Πανορμίτη της Σύμης ο Περιφερειάρχης ανακοίνωσε τη χρηματοδότηση με 2,5 εκατ. € της βελτίωσης της ασφάλειας του οδικού δικτύου του νησιού. – Σε εξέλιξη και η αποκατάσταση του γηπέδου που καταστράφηκε πέρυσι από τις πλημμύρες**

21 Μαΐου 2021



Τα εγκαίνια του επισκευασμένου κωδωνοστασίου της Ιεράς Μονής Πανορμίτη Σύμης τέλεσε ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου Γιώργος Χατζημάρκος, χθες, Πέμπτη, ανήμερα της γιορτής των Ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ, μαζί με τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Σύμης, κ. Χρυσόστομο Β΄ και την Προϊσταμένη της

Εφορείας Αρχαιοτήτων Δωδεκανήσου, Μαρία Μιχαηλίδου, παρουσία πλήθους πιστών.

Το έργο «**Επισκευή και συντήρηση κωδωνοστασίου της Ιεράς Μονής Πανορμίτη Σύμης**», προϋπολογισμού **180.000 €**, χρηματοδοτήθηκε από ίδιους πόρους της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, στο πλαίσιο Προγραμματικής Σύμβασης Πολιτιστικής Ανάπτυξης που υπεγράφη μεταξύ της Περιφέρειας του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού και της Ιεράς Μητρόπολης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου. Φορέας υλοποίησης του έργου ήταν η Εφορία Αρχαιοτήτων Δωδεκανήσου.

Ο Περιφερειάρχης, Γιώργος Χατζημάρκος, στην διάρκεια του σύντομου χαιρετισμού του, απευθυνόμενος στον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Σύμης και στους πιστούς, εξέφρασε την βαθιά ικανοποίηση του που η Περιφερειακή Αρχή εκπλήρωσε την ιερή δέσμευση που είχε αναλάβει, ενώπιον του Μακαριστού Μητροπολίτη Χρυσόστομου Α΄ για την επισκευή του καμπαναριού, ενώ εξήγγειλε και το έργο της βελτίωσης της ασφάλειας του **επαρχιακού δικτύου της Σύμης**, έργο **2,5 εκατ. €**, η χρηματοδότηση του οποίου εξασφαλίστηκε με την απόφαση ένταξής του στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας, την οποία ο κ. Χατζημάρκος υπέγραψε προ ολίγων ημερών.

Παράλληλα, αναφέρθηκε στην αποκατάσταση του **γηπέδου** του νησιού που καταστράφηκε από τις πλημμύρες τον Νοέμβριο του 2017, έργο προϋπολογισμού **584.000 €** και καλύπτεται εξ ολοκλήρου από πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας, η οποία έχει αναλάβει και την υλοποίησή του. Πέραν αυτών, ο Περιφερειάρχης δεσμεύτηκε και για την συνδρομή της Περιφέρειας στην αποκατάσταση του κωδωνοστασίου του **Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Ιωάννη** στη Σύμη.

Συγκεκριμένα, στον χαιρετισμό του ο κ. Χατζημάρκος ανέφερε:

**«Σεβασμιότατε, βρίσκομαι σήμερα εδώ, με έντονο το αίσθημα της ικανοποίησης από την εκπλήρωση μιας δέσμευσης απέναντι σε εσάς, στους κατοίκους της Σύμης και στους προσκυνητές της**

**Ιεράς Μονής του Πανορμίτη, αλλά και απέναντι στην ιστορία μας, στην κληρονομιά μας και στην πίστη μας.**

**Ο Μακαριστός Μητροπολίτης Σύμης, Χρυσόστομος ο Α΄, πριν κοιμηθεί, μου είχε ζητήσει δύο πράγματα. Το ένα, το 2018 ο Πανορμίτης να γιορτάσει με το καμπαναριό του στολισμένο. Το δεύτερο, να βελτιωθεί ο δρόμος που οδηγεί σε αυτόν. Σήμερα, ημέρα της γιορτής του Πανορμίτη, το καμπαναριό του στέκεται στην είσοδο του λιμανιού καλώντας όλους τους πιστούς να βρουν εδώ την ειρήνη, την αγάπη που αναζητούν.**

**Πριν έλθω εδώ, υπέγραψα τη χρηματοδότηση για τον δρόμο που οδηγεί στον Ιερά Μονή του Πανορμίτη, ύψους 2,5 εκατ. ευρώ. Καθυστέρησα ενδεχομένως για το δεύτερο έργο, διότι εμβόλιμα έπρεπε να προχωρήσουμε με την αποκατάσταση του γηπέδου της Σύμης που καταστράφηκε πριν ένα χρόνο από τις πλημμύρες. Το έργο αυτό, στο αμέσως επόμενο διάστημα θα έχει ανάδοχο.**

**Χαίρομαι γιατί στα δύσκολα αυτά χρόνια, συνεργαζόμενοι και μόνο, έχουμε καταφέρει να αντιμετωπίσουμε όλες τις προκλήσεις που συναντήσαμε και μπορούμε πια να κοιτάζουμε με αισιοδοξία μπροστά.**

**Χαίρομαι γιατί μετά τα παραπάνω έργα, μαζί με την αποπεράτωση του λιμανιού και την ωρίμανση και ένταξη του αποχετευτικού, έχουμε αφήσει μόνο μια εκκρεμότητα, για την οποία δεσμευόμαστε σήμερα ενώπιόν σας: τον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Ιωάννη, στη Σύμη, το καμπαναριό του και ό,τι άλλο χρειαστεί, στους επόμενους μήνες να το έχουμε προχωρήσει και αυτό.**

**Στα δύσκολα χρόνια της κρίσης, εκτός από το να μείνουμε όρθιοι δημοσιονομικά, εμείς οφείλαμε να δείξουμε ότι μπορούμε και ως κοινωνία να έχουμε συνοχή και να διατηρήσουμε πίστη, αξίες, παράδοση, ιστορία. Η πολιτική μας ήταν αυτή που έδωσε όλα εκείνα τα στοιχεία που συνθέτουν την κοινωνική συνοχή.**

**Φεύγω από εδώ σήμερα ευτυχής που εκπλήρωσα αυτή την ιερή υποχρέωση και δεσμευόμενος να είμαι πάντα δίπλα σε εσάς αλλά και στον Προστάτη μας, ο οποίος ήταν πάντα εκεί για όλο το**

**λαό μας. Εύχομαι σε όλες και σε όλους υγεία. Και του χρόνου να συναντηθούμε πάλι εδώ να γιορτάσουμε μαζί τον Αρχάγγελο και προστάτη μας».**